

■ 我们的年

避寒避霾,不少人选择春节出游

国内滇琼最热,出境偏爱东南亚

春节假期即将来临,人们也有了大把时间规划自己的小长假,年前山东多地一直受雾霾侵扰,不少人选择在春节前或春节期间外出旅游来躲避雾霾,追求清新空气和自由呼吸。19日,记者采访获悉,今年节前出游的比例大幅度上升,占到50%左右。我省游客出游国内前四位的地区为云南、海南、厦门、桂林,出境游中东南亚最火。

春节期间,这些地方最热门



数据来源:《2017春节旅游消费趋势报告》以及《2017年春节旅行住宿趋势报告》等

本报记者 宋磊

过节出游
南方城市受追捧

这两日,包括山东在内的京津冀及周边大部分地区正在经历新一轮的雾霾天气。临近春节,这样的天气让人丝毫没有节日的喜悦。为了躲避雾霾天气,济南市民小何早就计划利用春节假期去泰国旅游。“把2017年的年假提前休了,加上春节假期,拼出了半个月的长假。我要把糟心的空气抛诸脑后。”小何说,他已经迫不及待想出去散散心。

一份《2017年春节旅行住宿趋势报告》显示,排在前十名的热门国内旅行目的地中,除北京外,其余九席均为南方城市。分析认为,南方城市之所以能够成为春节旅行的热门目的地,一方面是由于春季气候温暖舒适,适合游玩;另一方面,由于北方冬天雾霾频繁,到南方“躲霾”呼吸清新空气成为时下热门。

而新华网联合国内某知名旅游网站发布的《2017春节旅游消费趋势报告》中,北京、哈尔滨、长白山、厦门、广州、牡丹江、亚布力、吉林、三亚、昆明是2017年春节期间最热门的十个目的地。不难看出,不管是哪种报告,春节十大热门旅游目的地中,三亚、厦门、昆明、广州等南方城市,是国人出游最钟爱的地区。银座旅游的相关人士提供的信息显示,海南、云南、厦门、桂林也是我省游客国内热门出游目的地TOP4。

节前出游比例
比去年多了近三成

随着人们生活水平的日益提高和消费思想的转变,出游过年已经成了时下不少人春节的“必备大餐”。2017年春节期间人们的旅游消费意愿更加强烈,旅游过年已经成为较为主流的过年方式。目前,不光是国内游比较火爆,出境游也十分抢手。

我省各大旅行社提供的信息显示,东南亚依旧是我省春节期间的主要出境游目的地。东南亚的海岛在冬季非常温暖,因而是我省游客的首选。银座旅游负责出境游业务的周经理介绍说,巴厘岛、普吉岛、越南芽庄等海岛海滩特别受我省游客关注。“今年我省出境短线和国内长线比较受欢迎。”嘉华旅游工作人员介绍说,今年嘉华开通了到巴厘岛、新加坡、曼谷的包机,柬埔寨包机也于1月中旬开通,这些都是东南亚热门的旅游线路。名扬国旅的工作人员也表示,今年越南芽庄的包机比较受欢迎。

银座旅游的周经理说,与往年相比,今年节前出游的比例大幅度增加。“往年节前出游的比例一般在20%-30%,从今年发团情况看,节前的出游比例和春节期间基本持平,达到了50%。”周经理分析说,节前出游价格相对便宜。春节期间的旅游价格相对而言要比平时价格上涨不少,普吉岛平时四千左右的价格,春节期间要涨到六七千,涨幅度很大。“也有许多家庭利用节前孩子刚放寒假,很多父母提前休年假或者请假,在节前带孩子出去亲子游一趟。”周经理介绍说。

不少国内长线线路
出行价格翻番

采访中,不少旅行社表示,许多国内长线和出境短线的出行价格都有较大幅度的上涨。“现在去海南,一般的团都需要7000多元,这是最便宜的,好一点的品质团,价格要在11000-12000元。许多线路价格都是100%-120%地上涨。”银座旅游周经理说,一些出境短线也都有30%-50%的涨幅。

从各大旅行社发布的信息来看,从农历除夕前到大年初七之间的团期价格最贵,初八后价格会略有下降。以嘉华旅游发布的曼谷-暹罗泰国6晚8日跟团游为例,1月26日(腊月二十九)的团期价格为8080元,2月2日(正月初六)价格为7380元,元宵节之后的2月16日(正月二十)价格降低到4980元,与最高点的价格相差3000余元。

不光旅行费用上涨幅度大,自由行的订房价格也是贵得离谱,济南王先生春节本来想去三亚旅游,但在网上看到许多四星级和五星级的酒店价格都达到了每晚5000-10000元,“价格涨得太离谱。”无奈之下,王先生只得放弃了去三亚而改去成都。

业内人士建议,如果想省钱,建议春节前和春节后出游。或者反其道而行之,去寒冷的东北过大年,感受当地冰雪、火炕、大秧歌等等更具年味的东西。一堆人热热闹闹坐在炕上吃团圆饭,门外挂着大红灯笼,把雪地照得晶晶亮,这种传统年味儿是很多人所向往的。

你在身边,才叫过年
聋哑儿失联近俩月,四川父亲山东寻子

本报菏泽1月19日讯(记者 邓兴宇) 对于很多人来说,新年愿望就是阖家幸福、学习进步、工作顺利、脱离单身、涨工资……但对于四川省广安市广安区大安镇大碑四组村民龚利平来说,新年愿望只是离家近两个月的儿子能赶紧回家,一家人吃一顿团圆饭。

19日上午,记者在菏泽火车站采访时,遇到一位在此等候换乘车辆的四川籍旅客,他获知记者身份后,向记者讲述了自己不幸的遭遇,希望记者能帮其寻找走失的儿子。

这名旅客名叫龚利平,今年42岁,家住四川省广安市广安区大安镇,有两个儿子,大儿子叫龚华银,18岁,是先天性聋哑人。由于残疾,龚

华银7岁才开始在特教中心上学,一直上到初中毕业,平时多通过在手机上打字的方式与外界交流,是个懂事、听话的好孩子。

“2016年10月份,华银在当地一家制衣厂上班。12月5日我和妻子去工厂看他,却被告知,孩子已经请假好几天了。得知消息后,我们马上发动亲朋好友寻找,找了很多天都找不到他,儿子的手机开始没人接,后来变成呼叫转移,但仍然打不通,他最要好的几个小伙伴也联系不上他。”龚利平说,他随后报了警,但一直没有儿子的任何信息。

记者从龚利平与儿子的微信聊天中看到,两人最后一次对话在2016年11月23日,儿子回复正在上班,之后无论给儿子发什么,都没有了回复。

2017年1月17日,龚利平再次给儿子留言:“回家过年了,华银。”但仍没有收到任何

回复。“孩子的外公身体很差,华银离家的事一直瞒着他,真不敢想象老人知道后会怎样。”龚利平说,他在儿子工作地点附近都找了一个遍。对于儿子为什么会不辞而别,他也一直不理解。“平时儿子非常听话懂事,从没有做过出格的事,他太单纯了,如今社会那么复杂,我最担心的就是他被坏人控制利用。”

龚利平希望记者帮助其找寻儿子,他在记者录制的一段视频中说道,“华银,从你离家到现在已经快两个月了,无论是工作还是生活上遇到不顺心的事,做父母的都不求你多挣多少钱,只要平平安安就好。快过春节了,希望你早点回家,家人都很想念你,我最大的新年愿望就是一家人在一起吃顿团圆饭,回来吧。”

如果您有关于龚华银的消息,请联系他的父亲龚利平。联系方式为:18682633258。



龚华银近照。受访者供图



这个视频里
满是寻儿父亲的急切